★信息快车

(3月18日)

吉林铁检 3月13日, 吉林铁路运输检察院联合吉林铁路运输法院、卫生监督所吉林分所 等单位共同开展以"护航消费、普 法先行"为主题的法治宣传活动。 活动中,宣传人员来到吉林站候车 室,通过发放宣传单、提供法律咨询、案例分析等方式,向乘客介绍 消费者权益保护法、食品安全法等 相关法律法规,并详细讲解消费者 维权的途径。

(郭健宇)

泽州 3月12日,山西省 泽州县检察院与该县人民医院签 订《泽州县检察院办案安全医疗保 障协议书》。《协议书》就双方的责 任与义务作了详细规定,对案件办 理过程中可能涉及的保密义务予 以明确,并要求各自确定一名日常 联络员,确保相关信息及时、有序 传递。

(上官榆凯)

牡丹江铁检 牡丹

江铁路运输检察院检察官近日与牡丹江师范学院法学院学生就行政公益诉讼检察实务进行座谈。据悉,自两单位签订《结对共建协议》以来,法学院为该院输送法学实习生40余人,5名毕业生通过国家公务员考试成为检察干警。该院4名员额检察官被聘为法学院校外教师。

(王秋覃)

蒙山 近日,广西壮族自治区蒙山县检察院"红石榴"检察服务队走进辖区中学,开展法治宣传活动。活动中,检察干警围绕如何预防电信网络诈骗、预防校园欺凌等话题,通过播放短视频、互动交流等方式,为学生们上了一堂生动的法治课。

(李海霞)

深圳坪山 广东省深圳市坪山区检察院检察官近日来到辖区重点企业和产业园区走访调研。其间,检察官详细介绍检察机关服务保障辖区经济高质量发展的相关举措,详细了解企业的经营情况和法律需求,并认真听取企业对检察机关在知识产权保护、优化营商环境等方面的意见建议。

心廷以。 (李曼曼)

商洛商州 近日,陕西省商洛市商州区检察院召开党风廉政建设和反腐败工作会议。会上,检察干警集体观看了党员干部和国家公职人员违规违纪案例的警示教育片,学习了有关党规党纪,总结了2023年全面从严治党工作,并就下一步党风廉政建设工作提出意见建议。

(张力力)

威信 云南省威信县检察院检察官近日走进威信县第一中学初中部,为学生们上了一堂法治课。检察官结合发生在身边的案例,讲解了预防校园欺凌、预防"两卡"犯罪的方法,分享防骗小妙招,帮助青少年增强法治意识,提升自我保护能力。

(邓星游)

长汀 为深人落实最高检 "八号检察建议",近日,福建省长 汀县检察院与该县应急管理局召 开会商会。会上,双方就如何做好安全生产领域监管工作,围绕建立 健全信息通报机制、工作衔接机制,破解安全生产领域监督管理、信息化核查等难点问题进行深入讨论并达成共识。

(任素婕)

固原原州 近日,宁夏 回族自治区固原市原州区检察院 开展警示教育活动。该院通过组 织干警专题学习党内法规、剖析反 面典型案例等形式,教育干警以实 为戒,主动在思想上划出红线、在 行为上明确界限,自觉净化社交 圈、生活圈、朋友圈,时刻检视自 己、防微杜渐,筑牢拒腐防变的思 想防线。

(刘称惬)

仙桃 湖北省仙桃市检察院近日组织青年干警代表开展听庭观摩活动。庭审结束后,检察干警围绕法律文书质量、公诉人出庭规范、讯问技巧、法庭辩论策略、释法说理能力以及出庭效果等内容进行交流,并就下一步如何更好提升公诉能力进行讨论。

(陆文泽 赵芳圆)

本栏邮箱 zf@jcrb.com 编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(3月18日)

海伦 近日,黑龙江省海伦市检察院检察官走访多家农贸市场、商超熟食店发现,有的店铺存在给肉类打光"美颜"、给水果鸡蛋打光"提色"的现象,随即对商户进行了《食用农产品市场销售质量安全监督管理办法》宣传,讲对使用"生鲜灯"属于违规行为。针对此现象,该院还制发检察建议,督促相关部门对违规使用"生鲜灯"照明的行为进行查处,还商品本来的面目。此举获得黑龙江省人大代表包铁军高度肯定。

(周琼 张彦龙 张景财)

青铜峡 近日,宁夏回族自治区青铜峡市检察院检察 长高锦阔带队走访辖区内省该 大代表。走访中,检察长呈送 院 2023年度检察工作报告及图册,征求人大代表对检察工作报告及图册,征求人大代表对检察工作报告及图册,征求人大代表对检察工作报外履行职责、主动服务中心心局取得的工作成效给予肯定,同时从进一步加强法治宣传、提高履职能力和服务保障水平等方面提出意见建议。

(马少军 马妍妍)

阜宁 近日,江苏省阜宁县检察院就一起申请撤销冒名婚姻登记行政诉讼监督案件举行公开听证,邀请人大代表、人民监督员及民政部门工作人员参加。会上,检察官详细介绍了前期调查结果、收集的多方意见及法律适用等。听证员经讨论一致同意检察机关建议民政局撤销错误婚姻登记的意见。会后,该院向阜宁县民政局发出检察建议。

(田余祥 殷鑫鑫)

邯郸经开 近日,河 北省邯郸经济技术开发区检察 院携手2名人大代表开展"弘扬 雷锋精神 传递法治力量"主题 宣传活动。检察官与代表走进村 镇、社区,向群众讲述雷锋故事、 雷锋精神、学习雷锋精神的重要 意义,宣传民法典、刑法等法律 知识,讲解养老诈骗的特点、识 别方法、防范措施等。

(张海涛)

中山 日前,经广东省中山市检察院积极推动,检察公益诉讼写人《中山市工业固体废物污染环境防治条例》。《条例》明确规定,工业固体废物污染环境,造成他人或者生态环境损害的,支持人民检察院提起民事或者行政公益诉讼,为检察机关更好履行公益诉讼检察职能、服务生态文明建设提供更有力的法治保障。

(邓颂安 郑骅)

宝鸡陈仓 近日,陕西省宝鸡市陈仓区检察院就一件涉嫌销售假冒注册商标的商品案召开听证会,邀请人大代表、政协委员、律师、侦查机关办案人员参加。会上,检察官介绍案件事实及证据情况,阐述拟作不起诉处理的理由和法律依据。经过讨论,与会人员一致同意该院的拟不起诉意见。

(杜永清)

枣阳 近日,湖北省枣阳市检察院检察长张虎走访湖北省人大代表秦雄、王厚亮,报告 2023年工作情况。两位代表对该院在保护未成年人权益、助力乡村振兴、服务优化法治化营商环境等方面取得的成绩给予肯定,并提出意见建议。

(吴勤)

台前 近日,河南省台前县检察院检察官与省人大代表等下、两名学生代表以"如何防范校园欺凌"为主题,为学生们录制了一堂法治课。录制现场,检察官与参与录制的人员霸合电影《第二十条》制止校园霸凌的情节,以互动问答的形式,就面对校园暴力时该怎么办等内容进行宣讲。

(张瑞军)

克什克腾 近日,内蒙古自治区克什克腾旗检察院对一起民事诉讼检察监督案举行公开听证会,邀请人大代表,政协委员、人民监督员参加。会上,检察官介绍基本案情和诉讼过程,当事人围绕案件争议焦点进行了充分的陈述和激烈答辩。听证员经过认真讨论,发表意见。

(张恩齐

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com 编辑 周蔚

(六七版中缝)